

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

www.postopachokd.cz

**OKD**  
ZLATÉ PRO ŽENY

nadace OKD  
Život má mít houbku

Soutěž a zároveň radost...  
Pro malé i velké...  
Pro jednotlivce, rodiny i kolektivy...  
Jen tak a přitom o ceny...  
V přírodě a taky s internetem...  
Za svědky minulosti i do dnešních dní...  
... protože stopy uhlí nejsou jen černé.

Vydejte se...

**PO  
STOPÁCH  
OKD**

## Po stopách OKD pro 20 tisíc

**KLIMKOVICE** – Hra Po stopách OKD začíná pomalu finišovat, ale stále máte šanci „vyrazit“ a utkat se o hlavní výhru 20 tisíc korun. Tak jako divadelní soubor Pimprlata při ZŠ Dětmarovice, který má ve svém putovním deníku už několik zpráv ze svých výprav. Jednou z nich byla cesta za zajímavým projektem rodinného centra Želvička.

„Naším posledním prázdninovým cílem byl parčík pro děti v Klimkovicích. Máme kliku, protože jako na všech předešlých výletech jsme měli krásné, slunečné počasí. Parčík jsme našli na první pokus. Pro děcka je určitě místem k hrám a dovádění. I nás to tam popadlo. Zkusili jsme houpačky, skluzavku, prolézačku, žebříky a nakonec zlatý hřeb programu – lanovou dráhu.“ Takhle začíná

reportáž Terezky, Nikolky a Šamana z cesty do Klimkovic.

Jejich prezentace je opravdu pestrá a tak nejsou bez nadějí na výhru. Jak by ji využili? „Vydáváme také zpravodaj TIK TAK. Pokud by se nám podařilo vyhrát nějaké peníze, tak bychom si chtěli koupit laserovou tiskárnu na tisk našeho zpravodaje, Stará inkoustová tiskárna dosluhuje. Pokud by ještě zbylo, rádi bychom jeli na výlet a zbytek investovali zase do divadelního kroužku. V červnu jsme byli na exkurzi v redakci OKD „Horník“ a pak v cíli putovního cíle v ostravské zoo. V soutěži budeme pokračovat během i v září,“ napsali do svého deníku Pimprlata.

Chcete se také zapojit? Šanci máte do konce října.

Více na [www.postopachokd.cz](http://www.postopachokd.cz). vs

## Klimkovic odhalily všechna svá Tajemství

**KLIMKOVICE** – Dva tisíce let spící keltský šaman neboli druid se zjevil účastníkům třetí – poslední – letní výpravy v režii Rodinného centra Želvička. Tentokrát se šlo po stopách Keltů a velké finále se konalo v Parčíku, jenž stejně jako sérii putování po „Tajemstvích“ podpořila Nadace OKD.

„Tajemství mělo tři části. První o nález uhlí, kováři Ketličkovi a mlynáři Augustinovi, další jsme věnovali tramvajím, které jezdily kdysi z Poruby do Klimkovic, a závěrečnou Keltům, přírodě, bylinkám...“ popsala Renáta Návrátová z Želvičky s tím, že NOKD dala na projekt 92 400 korun.

Mnohem větší částku – 350 tisícovek – nicméně NOKD uvolnila ještě dříve pro vybudování samotného Parčíku. Místo pro hru dětí, sportování

mládeže a odpočinek dospělých si navrhli a v rámci brigád i postavili sami klimkovičtí obyvatelé. Velká letní hra do něj přivedla na sto dětí a dospělých

Součástí projektu „Tajemství“ bylo rovněž dovybavení Parčíku. „Terénní skluzavka, houpačí koník, posezení se dvěma stoly a čtyřmi lavicemi pod pergolou,“ popisovala Návrátová, co se jim tam v současné době instaluje. Parčík druid postříkal „kouzelnou“ vodou, aby byl odolný vůči vandalům.

„Oba naše projekty navíc přinesly – kromě Parčíku, nových herních prvků a velké letní hry – zajímavý poznatek, a tím je vztah. K sobě navzájem, k Parčíku, ke Klimkovicím, svému městu, kde žijeme,“ konstatovala Návrátová. Na webu [www.zelvicka.info](http://www.zelvicka.info) jsou o RC Želvička další informace. **uzi**

## Penzisté (nejen) ze šachet změřili síly

Sportovní den seniorů v Karviné podpořila Nadace OKD z programu „Pro radost“

**KARVINÁ** – Věšení prádla na čas, střelba ze vzduchovky na mezinárodní terč, hod šípkami, ruské kuželky. Takové disciplíny čekaly na důchodce z Karvinska, ale i sousedního Polska na „Sportovním dni seniorů“, který proběhl za podpory NOKD ve druhé půli srpna v Městském klubu seniorů v Hranicích. Vzhledem k místu konání asi nepřekvapí, že se ho zúčastnila řada bývalých zaměstnanců šachet.



**Magierová Terezie (73)** z Karviné 6 zvládala prádlo na jedničku. Na zcela jiném prádle – na šachtě – dělala. „Bylo to na Armádě, tehdy jsme ještě měly dvanáctky,“ vzpomínala s tím, že kromě úpravny byla i na povrchovém kolejišti. Ve stejném podniku byl na rozvodně i manžel Eduard a syn Lubomír tam obsluhoval těžní stroj.



**Jan Fedorek (62)** z Karviné 8, místopředseda pořádajícího Městského klubu seniorů Karviná, si zastřílel ze vzduchovky. „Sportovní odpoledne беру jako odreagování od běžného dne, zpestření života hornického penzisty. Poznám tady i nové lidi,“ nechal se slyšet bývalý horník z Dolu Doubrava. Odfáráno má třicet roků.



**Vladislav Řeha (75)** zachycený při hodu šípkami je na Karvinsko přistěhovaným

rodákem z Valašska. Vyučil se tady pro šachtu. Čtyřicet let pak působil na Dole ČSA. „V přípravách, jako figurant u měřičů a také na ekonomickém útvaru, kde jsem zpracovával mzdy,“ popsal aktivní důchodce, jenž se často účastní podobných akcí.



**Jaroslav Binar (60)** z Karviné 5 mezi jednotlivými hody na kuželky prozradil, že celá jeho rodina je hornická. „Otec, švagř, tchán, pochopitelně já. Syn se též vyučil pro šachtu,“ řekl. Jeho kariéra na Dole Darkov trvala osm let, pracoval na čelbách. Teď je členem seniorského klubu, neboť mu nevyhovovalo jen tak vyseďávat doma. **uzi**

nadace OKD

Organizace a lidé v neziskovém sektoru nestojí o slávu. Péče o seniory, nemocné lidi a znevýhodněné děti a každodenní práce na zlepšování života kolem nás je pro ně samozřejmostí. Jsou všude kolem nás. Jsou součástí našeho života. Neříkají si o obdiv a uznání, ale přesto si ho zaslouží.

Proto vyhlasujeme

## 2. ROČNÍK CEN NADACE OKD

- pro osobnost neziskové sféry
- pro nejlepší neziskové projekty
- pro společensky odpovědná média

Více na [www.nadaceokd.cz](http://www.nadaceokd.cz)



Mediační partner

